

海东工业园区召开作风建设工作部署会

本报讯(记者 蒋晖)7月27日,海东工业园区召开作风建设工作部署会,贯彻落实全省、全市作风建设会议精神,对园区作风建设作出安排部署。市委常委、海东工业园区党工委书记、管委会主任袁林参加会议并讲话,海东工业园区管委会常务副主任赵宁军主持会议。

会议传达了全市作风建设推进会议精神,并就海东工业园区干部职工弘扬优良传统改进作风行动工作方案(以下简称《方案》)作了说明。

会议指出,近年来,海东工业园区始终把加强干部职工作风建设作为党的建设的一项重要任务,作为密切园区与企业关系、凝聚人心、推进发展的一项重要举措。通过党的群众路线教育实践活动、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等,园区各级领导班子建设不断加强,干部职工队伍素质不断提升,整体面貌得到持续改善,园区上下呈现出人心思进、人心思干、团结和谐、共谋发展的良好局面。

会议要求,要提高政治站位,统一思想认识,全体党员干部要迅速把思想和行动统一到习近平总书记关于加强作风建设的重要论述精神上来,统一到省市市委各项决策部署上来,在落实省市市委部署上作出表率;要坚持问题导向,进一步增强抓作风建设的责任感、紧迫感,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以作风建设新成效助推园区高质量发展。要强化理论学习,做到学深悟透,各级党组织和各级领

导干部要牢固树立遇事先学习、干事先读书的思想理念,将党的创新理论武装贯穿始终,把党纪国法刻在心底;要大力弘扬理论联系实际的优良学风,坚持学以致用、用以促学,凝心聚力推动园区上下形成“干中学、学中干”的良好风气。要突出工作重点,把握关键环节,园区部门领导班子和领导干部要围绕市委提出的“七个方面”突出问题和园区自身存在问题,紧盯重点领域、重点部门、重点岗位,着力抓好招商引资、项目审批、服务企业、执法监督等方面全面整改;各部门各单位对照《方案》中明确的七个方面结合实际,狠抓落实,不折不扣执行党工委、管委会的各项决策部署,严格岗位目标责任管理,形成科学合理的岗位目标责任管理机制和正确的选人用人导向。

要注重新建章立制,推动工作落实,重点建立完善企业服务、学习教育、议事决策规则、机关党建、党风廉政建设等方面制度,进一步修订完善制度机制,始终在制度执行上保持“严”的态势。要搞好工作统筹,各部门“一把手”要率先垂范,身体力行,形成层层抓落实的工作格局;广大党员干部要切实担当起应当担当的责任,该决策时决策,该拍板时拍板;各级领导干部要切实承担起第一责任人的责任,用自己良好的工作态度、工作形象,带出一支政治坚定、作风优良、纪律严明、爱岗敬业、管理有序、服务高效、充满活力的领导班子和干部职工队伍,为“六个现代化新青海”“五个新海东”建设和园区高质量发展提供坚强保障,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

坚定不移 推进统战政法机关作风建设

本报讯(记者 祁树江)7月27日,海东市统战政法机关作风建设推进会议召开,传达学习全省、全市作风建设会议精神,宣读统战、政法机关《作风建设行动方案》,全面贯彻习近平总书记和党中央关于作风建设的重要论述精神以及省市市委作风建设会议精神,坚定不移推进统战、政法机关作风建设,着力构建统战、政法干部担当作为新格局,持续筑牢统战、政法机关风清气正、海晏河清的政治生态。市委常委、统战部部长、政法委书记宋彩珍主持会议并讲话,派市委政法委纪检组组长高中发莅会指导工作,市委统战部、市委政法委员会全体党员干部职工参加会议。

会议指出,此次全省上下深入开展作风建设,既是省委主动为之,也是发展形势所需,更是现实工作要求,统战、政法机关全体干部职工要坚决做到“两个维护”,坚决捍卫“两个确立”,深刻学习领会习近平总书记关于作风建设的重要论述,深入贯彻落实党中央和省市市委关于作风建设的决策部署,深体悟践行信长星书记“作风建设关系青海的发展和未来”的重大要求,从政治上、思想上、行动上认真对待,切实以开展作风大整顿、实现作风大转变,推进统战、政法机关全面从严治党工作向纵深开展。

会议强调,要以“八倡导、八反对”为主要抓手,切实将干部作风整顿工作抓紧、抓实、抓出成效。倡导实干,反对空谈。要做“老黄牛”型干部,任劳任怨、甘于奉献,吃苦不叫苦、受累不喊累,耐得住清贫、受得住

寂寞,实实在在干业绩,真真切切出实效,做到言必行、行必果、果必效。倡导认真,反对敷衍。要时刻秉承“工匠精神”,对工作精益求精,一丝不苟,有始有终,锲而不舍抓落地、攻难关、解难题,做到工作目标定一件、干一件、成一件。倡导担当,反对推卸。要敢于担当、善谋实干、实事求是、锐意进取,持续深化责任重于泰山意识,把“担当”作为履职尽责的基本要求,扛得了重活、打得了硬仗、经得起挫折。倡导创新,反对保守。要破除思维定势,冲破思想束缚,敢向高处攀,敢与强者比,敢和快者赛,不断取人之长、创己之新,以思想的解放推动工作的跨越发展。倡导争先,反对自满。要着力在机关形成“比、学、赶、超”的竞争机制和“想干事、能干事、争干事”的工作氛围,激发广大干部干事创业的热情。倡导热情,反对冷漠。要热情对待群众、对待工作,抱着满腔热情沉下心来、扑下身,亲身感受海东群众的喜怒哀乐和酸甜苦辣,竭尽全力为群众办好事、办实事。倡导专业,反对蛮干。必须按规律办事、凭专业把关,用“专业眼光”来理解政策、把握规律,用“专业素养”来找准方位、精准决策,用“专业水平”来攻克难点、推动工作。倡导高效,反对拖延。要时刻秉承“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,从严格落实“马上就办”的工作作风,做到不等不靠、不推不拖、案不积卷、事不过夜。

咱老百姓这十年 喜迎二十大

【编者按】奋斗创造历史,实干成就梦想。展开党的十八大以来十年波澜壮阔、气势恢宏的海东画卷,每个节点都让人印象深刻,173万海东儿女用汗水浇灌希望,以实干笃定前行,书写下浓墨重彩的海东篇章。非凡十年里,每一个努力生活的海东人,都是最美的奋斗者。今起本报推出“咱老百姓这十年 喜迎二十大”栏目,用一个个普通人的故事和视角,展现河湟大地十年非凡巨变的时光剪影。



讲述人:李连和
海东市乐都区高庙镇
卯寨景区党总支书记

我叫李连和,现在是海东市乐都区高庙镇卯寨景区党总支书记,是一名地地道道的农村人,也是十年来农村点点滴滴发展的见证人。

“三农”是习近平总书记最牵挂、最关心的事。精准扶贫工作开展以来,习近平总书记去过最多的地方是农村,提到最多的话题是乡村发展,关心最真切的事情是农民的幸福生活……

卯寨,地处乐都区高庙镇后山一条狭长的沟壑内,以前是有名的穷地方,也是生我养我的地方。那个时候的卯寨可谓“一方水土养不活一方人”,为了生活,我20岁离家,在外漂泊打拼35年,直到2008年回到家乡。

当时看到乡亲们的生活状况依旧清贫,家乡的荒山秃岭仍是一片不毛之地,内心非常感慨、酸楚,加上当过村党支部书记的父亲临终前想要带领乡亲们过上好日子的美好愿望和嘱托,一个要带领父老乡亲脱贫致富的念头在我的心里产生,这些成了我日后做所有一切的动力。

为了让养育我成长的这片土地充满生机,我开始在治理荒山秃岭上下功夫,自筹资金2000余万元,用了10年时间绿化周边荒山秃岭3600余亩,造林、守绿、护绿成了我生活的重心。10年下来,终于让光秃秃的大山坡上披上了绿装。

2015年,我们成立了卯寨旅游开发有限公司,打造出了一座具有河湟文化气息的气派庄廓,修建了一座墨香氤氲的书法碑林,用绘画、浮雕再现出河湟美景。四周的黄土山包已经被沙柳、山杏、云杉等植被绿化得郁郁葱葱,美丽花田点缀其中,修建的吊桥、水滑道成为网红“打卡”热门地,传承勤劳致富精神的农耕体验区成为现代农业课堂,柳湾彩陶——卯寨旅游热线新上线,民宿大院成为避暑消夏胜地,10栋第五代现代种植科技大棚成为采摘好去处……

渐渐地,卯寨从鲜有人知的小山沟变成了众人皆知的卯寨景区。

卯寨所在的新庄村依托乡村旅游走上了小康路,但卯寨沟不是独立的存在,为带动周边乡村共同走上致富路,2018年3月,在乐都区委的大力支持下选举产生了卯寨景区党总支支部。党总支支部成立后,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,走出了一条区域党建联建促乡村旅游发展的新路子,达到三村资源共享、发展共谋、成果共享的目的。

在发展过程中,我们也积极借鉴省内外乡村旅游示范点的发展经验,在市委和政府的坚强领导及卯寨党总支支部的积极探索下,党总支支部成为卯寨快速发展的“开路先锋”,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,通过全力发展特色产业,壮大村集体经济,推动以农促旅,以旅兴农,构建形成新的卯寨田园综合体,“抱团发展”集中力量办大事的优越性得到充分发挥。目前,农民人均可支配收入由2016年的8500元增加到2021年底的16390元,实现了三村建档立卡贫困户27户71人稳定脱贫,辐射带动周边村贫困户脱贫44户130人。

卯寨取得今天的成果,不是一个人的力量所能做到的,每一项举措、每一次突破、每一个创新,都离不开党和政府的好政策。

十年间,乐都区紧紧围绕脱贫“两不愁三保障”标准,持续实施农村饮水安全、道路硬化、农网改造升级等项目,农村基础设施从2015年的季节性断水、村道泥泞、电力设施老化等问题,逐渐转变成了农村群众喝水安全方便、道路硬化全覆盖、生产生活用电安全达标,人均可支配收入阶梯式提高的现状,脚下路变宽了,身上衣光鲜了,桌上吃食丰盛了,自來水进户了,房屋里面亮堂了。

十年间,乐都区始终坚持以人民

为中心的发展思路,把保障民生作为头等大事,不断加快推动义务教育优质均衡发展,实施“控辍保学清零行动”,实现所有义务教育阶段学生不辍学、上好学;群众“先住院后结算”及“一站式结算”服务等优惠政策落实到位,农村医疗服务和医疗保障能力得到全面提升。

十年间,乐都区立足打造青藏高原山田园生态绿色城市,结合“乡村振兴”战略大力发展乡村旅游,推动乡村旅游与农业生产、农村风貌、农民生活深度融合,逐步成为乡村脱贫致富新路子,让农民吃上“旅游饭”。

十年间,乐都区坚持农业基础地位不动摇,结合乐都区乡镇沟岔特点,积极培育“条沟经济”,发展“条沟产业”,打造出“一沟一特色、一沟一亮点”的农业经济发展模式,乐都长辣椒、大樱桃、富硒大蒜、绿壳鸡蛋等特色养殖产品逐步进入省内外市场,使群众鼓起了钱袋子。

这十年,乡村发展跑出了“加速度”,这十年,农村群众的生活水平提升了新档,这十年,是可以写入史册的十年。

2021年6月,习近平总书记视察青海时强调“要推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加强农业产品标准化、绿色化生产,做大做强有机特色产业,实施乡村建设行动,改善农村人居环境,提升农民素质,繁荣农牧区文化”,这为全省农村工作指明了方向,也让我更加坚信农村是最具发展潜力的地方。

未来的十年、二十年,我们要持续深入践行习近平总书记关于“三农”工作、乡村全面振兴的重要讲话、指示精神,借乡村振兴之机,实现乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,把农村建设成为农民安居乐业的美丽家园。

(本报记者 周晓华 整理)

把荒山变金山 把金山变青山



我市开展涉气企业帮扶行动

本报讯(记者 周晓华)近日,海东市生态环境综合行政执法支队开展大气污染防治“助企纾困”专项活动,主动深入企业一线,采取“找短板、解难题、送政策”的方式,帮助企业纾解环境管理困难和问题,为企业环境管理排忧解难。

据悉,自7月19日起,我市生态环境执法人员进入企业,从厂区到生产车间逐一查看环保设施运行情况、治理效果,结合工艺特点、经营现状,与铁合金

企业共同研讨浇筑烟气收集方法;指导商砼企业正确填报排污许可执行报告,规范建立环保设施运行台账,严格落实扬尘抑尘措施;对水泥企业污染物在线监测设施把脉问诊;从生态环境执法角度对企业存在的环境问题提出整改建议,帮助企业明确整改方向,科学制定整改措施,及时进行整改。截至7月25日,海东市生态环境综合行政执法支队共助企纾困20余家次,发现环境问题

40余条,帮助企业科学制定整改措施30余条,目前问题正在整改中。

在入企纾困期间,海东市生态环境执法人员向企业负责人详细解释《大气污染防治法》《固体废物污染环境防治法》等相关法律法规,详细说明排污许可制度执行和固体废物贮存等相关规范要求,给企业送去法律政策和技术规范支持,在帮助企业解决环境问题的同时,“送法入企、送策入企”,提高企业

员工思想认识,增强企业不还价保护主体责任,进一步推进了企业从知法、懂法到守法的转变。

海东市生态环境综合行政执法支队将坚持“办实事、解难题,惠企业,促发展”的结果导向,主动担当作为,以最大的诚意、最暖心的服务,持续开展好“助企纾困”专项活动,实实在在帮助海东市企业纾解环境问题,助推企业绿色高质量发展。

海东公路总段 打造生态文明试点路

本报讯(记者 陶成君)今年以来,海东公路总段聚焦生态文明建设,扎实开展“全路域·无垃圾·生态文明”试点路,着力打造“一路一风景 一路一特色”的试点路段,为群众提供更加优质的道路交通出行服务。

据了解,海东公路总段以胶海线(原西甘线)K56+000-K91+750、扎碾公路K0+000-K30+000共计65.75公里为试点路段,以美化普通国省干线公路沿线路域环境,恢复公路沿线自然生态为目标,紧紧围绕安全、便捷、高效、绿色、经济、发展的理念,制定下发《普通国省干线“全路域·无垃圾·生态文明”试点路实施方案》,成立工作领导小组,适时召开工作动员部署会,明确实施目标、责任主体、任务分工,全面开展生态景观优美、路域环境优化、服务品质优良、安全便捷高效的试点整治工作。

通过加大试点路段沿线边沟杂物、路域内白色垃圾的清捡频次,着力解决涵洞进出口垃圾堆积、村镇路段“脏乱差”等“顽疾”问题,补充完善停车港湾、观景台内的垃圾收集设施,及时修剪路肩高

草,疏通沿线排水设施,清洗、刷新沿线设施,让整洁干净、功能良好的公路与沿途宜人的景色共融共景、相映成趣。

同时,进一步强化交通安全设施的日常检查、维修和保养等工作,对试点路段沿线百米桩、里程碑、道口桩、钢管护栏等沿线设施进行补栽刷新。试点路实施工作开展以来,共计划标线824平方米,更换波形护栏160米、钢管护栏14根、沿线设施反光膜200平方米,网围栏1500米,补栽百米桩、里程碑40块,为社会公众提供了安全畅通的公路通行条件。

此外,聚力提升试点路段内公路驿站(公共厕所)服务品质,确保驿站内洗手间、停车场、休息室、茶水间等配套设施一应俱全,驿站内环境优美、干净整洁,用心用情为司乘人员提供停车、休息、如厕、手机充电、加水等便捷、周到、贴心的服务,进一步彰显了公路文明,展示公路行业良好形象。